

金正恩观看韩国艺术团演出 美韩军演时间缩短一半 朝鲜半岛这一天： 和平歌声响 军演炮声淡

韩国与美国1日重新启动年度联合军事演习，持续时间较往年缩短一半。当天晚上，韩国艺术团在朝鲜首都平壤演出，朝鲜最高领导人金正恩到场观看。

金正恩说，这场演出让朝鲜半岛北南民众感受到“和平的春天”。

改行程 就算晚一点 也要来看演出

据韩国平壤公演共同采访团消息，金正恩和妻子李雪主在东平壤大剧院二层特别席位中央落座，全程观看演出。

整场演出大约2小时10分钟。韩联社报道，演出原定1日傍晚5时30分开始，为配合金正恩日程，演出开始时间两度更改，最终于6时30分开演。

朝中社2日报道，金正恩说，因为4月初政治日程安排繁忙，可能抽不出时间看演出，所以今天就算晚一点也要来看应邀请朝鲜的韩国艺术团演出。

韩国青瓦台官员说，韩方事先不知道金正恩会观看1日演出。一名随行韩方官员说，金正恩原打算出席3日朝韩联合公演，但他感觉观看韩方单独演出同样有意义。

韩国总统文在寅2月在韩国首都首尔观看朝鲜艺术团演出。韩联社报道，金正恩说，他至少应看一场韩方演出才算“礼尚往来”。

韩国文化体育部长官都钟焕坐在金正恩身旁，两人不时交谈。都钟焕说，金正恩观演时就词、曲等提了不少问题，显现不小的兴趣，还随着一些歌曲打起拍子。

赞“春来” 南北关系的希望之花正在绽放

韩国代表团这次访朝公演主题为“春来”，表演者包括韩国老牌歌手赵容弼、李仙姬，歌手白智英和“韩流”女团“红丝绒”。

这是自赵容弼2005年在平壤举办个人演唱会以来，韩国艺人首次登上平壤舞台。

“南北关系的希望之花正在绽放。”主持人徐玄在开场时说。

朝鲜三池渊管弦乐团2月11日在首尔演出时，这名现年26岁的韩国女团“少女时代”前成员出人意料地与朝方歌手同台演出，赢得满场喝彩。

徐玄演唱了朝鲜已故歌唱家金

光淑的代表作《绿柳》。这首歌既象征春天，又象征旧称“柳京”的平壤。

68岁的韩国“国民歌手”赵容弼演唱了个人代表作《那年冬天的茶馆》等歌曲。韩联社报道，这首歌据信是朝鲜已故领导人金正日生前最喜欢的歌曲之一。

演出结束前，所有参演人员合唱赵容弼的《朋友啊》、朝鲜歌曲《再见》、《我们的愿望是统一》。朝鲜观众鼓掌、欢呼并一同歌唱部分歌曲。

随行韩国媒体记者说，金正恩在演出结束后走到一层，与韩方演员一一握手并集体合影留念。

盼“秋至” 前程会有五谷丰登的秋天

据朝中社报道，金正恩说，目睹朝鲜人民理解和真心欢呼的韩方群众艺术，禁不住心潮澎湃、深受感动。感谢韩方为朝鲜观众带来“这样一份礼物”。

金正恩说，正如演出主题“春来”，韩方演出给朝鲜半岛全体民众带来“和平的春天”。“只要珍惜、维护并继续酝酿这样的好气氛，朝鲜民族的前程就会只有新芽萌生、百花齐放、风和日丽的春

天和五谷丰登的秋天。”

韩联社报道，金正恩主张朝韩多做文化交流。他提议今年秋季在首尔再举办一次公演，主题定为“秋至”，“让文在寅总统看看这种场面是多么精彩”。

当天下午，韩国跆拳道示范团20多人在平壤跆拳道殿堂2300多名观众面前表演大约50分钟。这是韩方跆拳道队伍自2002年以来首次在朝鲜表演。

少“刺激” 美最大限度减少战略武器进驻

韩国艺术团访朝首演当天，韩美双方启动代号“秃鹫”的联合军演。军演将持续4周，较以往缩短一半时间。美方1.15万名军人参加，韩方出动大约30万人。

韩国国际广播电台报道，演习期间，美方将最大限度减少向朝鲜半岛进驻战略武器。预计这次演习不会出现核动力航空母舰和核潜艇等。

报道说，与往年相比，今年“秃鹫”联合军演更侧重于防御演

练，而非攻击演练。考虑朝韩、美朝首脑将会晤，这是为了尽可能避免刺激朝方。

“秃鹫”军演通常每年3月初开始，持续大约两个月。韩美今年把演习推迟到平昌冬奥会结束后。

韩国总统特使团3月初访问朝鲜后说，金正恩对韩美恢复联合军演“表示理解”。与往年不同，朝中社这两天没有就韩美重启联合军演发表言辞激烈的批评文章。据新华社

美加州法院初步裁决： 咖啡产品必须标注致癌警告



咖啡豆烘焙过程中会产生一种名为丙烯酰胺的化学物质。美国加利福尼亚州洛杉矶县高等法院近日作出初步裁决，要求在加州销售的咖啡产品需标注致癌风险警示标识。尽管这并非最终裁决结果，但这一案件已引发多方争议。

是公共健康的好日子

2010年，美国非营利机构“毒物教育与研究委员会”对星巴克、7-11便利店、全食超市、卡夫和绿山咖啡等90多家企业提起诉讼，称这些商家没有依法对所售咖啡中所含的致癌化学物质丙烯酰胺加注警示标识。2016年，此案进入审理第二阶段。

美国加州洛杉矶县高等法院法官伊莱休·伯利在第二阶段审理后作出的初步裁决中称，原告提供的证据表明，摄入咖啡会对胎儿、婴儿、儿童和成人造成健康风险，而被告未能证明所售咖啡中所含的丙烯酰

胺处于人体摄入的安全标准。

“尽管这还不是最终裁决，但我认为这是一个重大新闻，是公共健康的好日子。”原告律师拉斐尔·梅茨格说，他希望法官的裁决可以让这些企业同意降低咖啡中的丙烯酰胺水平。

如果最终裁决结果没有改变，厂商如果不在所售咖啡上标注致癌风险警示标识，每次将被处以最高2500美元的罚款。梅茨格说，7-11便利店等13家企业已达成和解，同意在所售咖啡上附加警告，星巴克等企业还在等待最终裁决结果。

公众没有理由担心

美国加州法律《安全饮用水与毒性物质强制执行法》规定，对于约900种已知致癌或导致生殖毒性的化学物质，所涉及的商品应加注警示标识。

不过，伯利法官3月28日作出的这一初步裁决也随即引发不少机构和专家的质疑与反对。

美国全国咖啡协会主席兼首席执行官威廉·默里称，这一案件是对《安全饮用水与毒性物质强制执行法》的嘲弄，无助于提高公共健康，只会让消费者感到迷惑。

美国南加州大学研究饮食和癌症的专家玛丽安娜·卡拉·斯特恩说：“我理解法官依照书本的逻辑，但我也了解科学，从科学的角度，公众没有理由为饮用咖啡担心。”

咖啡豆烘烤时产生的化学物质丙烯酰胺，也存在于炸薯片、烤面包片等食物中。已有研究发现丙烯酰胺会增加啮齿类动物的患癌风险，但对人类

的影响尚无定论。国际癌症研究机构将丙烯酰胺列为2A类致癌物。这类致癌物对人致癌性证据有限，对实验动物致癌性证据充分。

实际上，无论是咖啡还是薯条等其他含有丙烯酰胺的食物，谈论致癌性都不能脱离“剂量”这一重要参数。以咖啡为例，中国国家食品安全风险评估中心的数据显示，每千克煮咖啡中丙烯酰胺平均含量为13微克。而此前曾有研究显示，丙烯酰胺的致癌剂量大约为每天每千克体重摄入2.6微克至16微克。也就是说，一个50公斤体重的成年人，需要每天喝下至少10公斤咖啡，才会喝到致癌剂量。

美国癌症研究学会日前专门发表博客文章指出，咖啡不需要被贴上“致癌”标签。事实上，咖啡含有多种生物活性物质，可能有抗氧化、抗癌等功效。据新华社

加沙流血冲突持续 以色列拒绝调停

以色列国防部长阿维格多·利伯曼1日说，就加沙地带巴勒斯坦人示威演变为与以军的流血冲突，以方不会接受联合国调查。

因以色列士兵用实弹和催泪瓦斯还击巴勒斯坦示威者，土耳其总统埃尔多安指认以总理本雅明·内塔尼亚胡是“恐怖分子”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯、欧洲联盟外交和安全

政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼呼吁对流血事件作独立、透明调查。以色列政府拒绝这一提议。

利伯曼1日告诉以色列军队电台：“从以色列士兵的立场出发，他们做了该做的事。我认为，所有士兵都值得表扬。”

他说，即便联合国主导调查，以色列也不会配合。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动

(哈马斯)和其他巴方团体组织的“回归大游行”3月30日开始，针对以色列，预计持续6周，第一天就演变成流血冲突。数以百计巴勒斯坦青年向边界隔离栏另一侧的以色列士兵投掷石块、燃烧瓶和点燃后的旧轮胎碎片，一些示威者试图冲击隔离栏。以色列士兵以实弹和催泪瓦斯还击，致死至少15人。

据新华社